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Université - Batna 2- 

Faculté des lettres et langues étrangères 

Département de Français 

Groupes : 03 et 04 

Corrigé type du deuxième contrôle du module de linguistique 

 

I. Nommez les phénomènes linguistiques suivants : (5pts)  

Un ensemble de phrases constituant un 

échantillon de la langue à décrire. 

Le corpus 

S’effectue sur l’axe syntagmatique et 

consiste à découper les unités du matériau en 

constituants ou blocs pour voir si ces derniers 

sont compatibles. 

La segmentation 

Se dit de la structure d’une phrase telle 

qu’elle est représentée par le ou les 

indicateurs de base (S+V). 

Structure profonde 

C’est le savoir linguistique implicite 

indépendant des facteurs qui peuvent 

intervenir dans l’acte de parole concret. 

La compétence 

C’est la conversion d’une séquence donnée 

en une nouvelle séquence ayant une nouvelle 

structure syntagmatique dérivée. 

La transformation grammaticale 

 

II. Dites si les énoncés suivants sont vrais ou faux : (6pts) 

 

1. Bloomfield dissocie le sens de la forme       vrai 

2. Les transformations n’impliquent aucune information sémantique nouvelle  vrai 

3. Une structure de surface est une structure de base    faux 

4. Le modèle génératif transformationnel s’appuie, dans sa méthode, sur la notion de 

corpus    faux 

5. Le modèle distributionnel adopte une perspective mécaniste  vrai 

6. Pour Bloomfield, la forme et la position sont des critères subjectifs que la méthode 

d’analyse distributionnelle doit écarter    faux 

 

III. Quelle est la position des générativistes face à la notion de corpus ? (3pts) 

Les générativistes rejettent la notion de corpus parce qu’elle limite la créativité des sujets 

parlants. 
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IV. Représentez les différents niveaux d’analyse de la phrase suivante à l’aide : (6pts) 

1. Des angles de Fries. 

2. De la boite d’Hockett 

3. De la boite de Bloch et Harris 

« Le petit garçon lit un livre » 

1. Les angles de Fries 

Le  petit  garçon  lit  un  livre 

 

 

 

 

 

2. La boite d’Hockett 

Le petit garçon lit un livre 1 

Le petit garçon2            lit un livre 3 

Le4     petit garçon 5           lit6      un livre 7 

Le4        petit8        garçon 9               li 10     t11         un12        livre 13 

 

3. La boite de Bloc et Harris 
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